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Науковий керівник: к.мед.н. С.І. Богату 

Корисні властивості Hippophae rhamnoides – обліпихи крушиновидної визнано 

століттями. Ця рослина має високий вміст біологічно активних сполук, включаючи 

антиоксиданти, фітостерини, незамінні жирні кислоти та амінокислоти, а також вітаміни C, 

K та E. Така велика кількість і різноманіття біологічно активних речовин (БАР) дає змогу 

використовувати сировину обліпихи для лікування різних захворювань як в офіцинальній, 

так і в народній медицині. 

Обліпиха широко розповсюджена в Азії і вперше її лікувальні властивості були 

описані ще у 618-907 та 221-206 рр. до н.е. відповідно (Olas B. et al.,2016). У китайській 

медичній літературі описано використання плодів для лікування ряду станів, серед яких 

хвороби кровообігу, порушення функції печінки, лихоманка, застуда, запальні процеси, 

порушення обміну речовин, кашель і гінекологічні захворювання (Kumar R. et al, 2011). 

Також Китай став першою країною, що включив обліпиху крушиновидну до своєї 

фармакопеї (Державна комісія з фармакопеї КНР, 1977 г.) (Olas B.,2018). 

В Центральній та Середній Азії місцеве населення використовували плоди обліпихи 

для лікування шкірних захворювань, артеріальної гіпертензії та проблем з травною 

системою, в Індійських Гімалаях – для лікування астми і ревматизму (Beata O. et al.,2016). 

Якщо говорити про використання обліпихи у Європі, то наприклад, в Німеччині 

використовувались не тільки лікувальні властивості рослини. Її використовували для 

екологічної реабілітації деградованих земель, особливо для лісорозведення промислових 

відвалів та відвалів від видобутку вугілля та контролю ерозії ґрунтів. У Греції листя 

обліпихи використовували для годування тварин, що призводило до збільшення ваги та 

сяючої шерсті, особливо у коней (Suryakumar G., Gupta A.,2011).  

Потенціал використання обліпихи в наш час дуже великий, вона не примхлива до 

умов навколишнього середовища: стійка як до посухи, так і до заморозків, а також до 

забруднення повітря і високої солоності ґрунтів (Zielińska A., Nowak I, 2017). 

За рахунок вмісту вітамінів К, С, каротиноїдів обліпиха діє як антиоксидант, зводить 

до мінімуму окиснення ліпідів, сприяє синтезу колагену та епітелізації, сприяє загоєнню ран 

та має антиульцерогенний ефект, що дає змогу використовувати сировину обліпихи в 

гінекології у вигляді пінного аерозоля «Гіпозоль», для лікування ран використовують 
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колагенову плівку з маслом, при променевих ураженнях шкіри, термічних та хімічних 

опіках, пролежнях, трофічних виразках тощо. (Dienaitė L. et al.,2020).  

Флавоноїди, що входять до складу різних частин обліпихи, а також ненасичені жирні 

кислоти в оліях сприяють покращенню функції серцево-судинної системи (Suryakumar G., 

Gupta, A. 2011), запобігають розвитку ішемічної хвороби серця і полегшують симптоми 

цукрового діабету (Wang B., Lin L., Ni. Q., Su C. L., 2011). Такі ефекти від споживання 

обліпихи, обумовлюються наступними механізмами: зниження рівня глюкози в крові, 

інактивація вільних радикалів, зниження сприйнятливості ліпопротеїнів низької щільності до 

окиснення та антигіпертензивним ефектом. 

Листя обліпихи крушино видної виявляли інгібуючий ефект проти Bacillus cereus, 

Pseudomonas aeruginosa, Staphylococcus aureus та Enterococcus faecalis (Suryakumar G., 

Gupta A.,2011). Крім того, олія насіння виявляла антимікробну активність проти кишкової 

палички (Kaushal M., Sharma P. C., 2011). 

Отже, обліпиха крушиновидна – унікальна рослина, що має значний терапевтичний 

потенціал. За рахунок вмісту великої кількості біологічно активних речовин (каротиноїди, 

флавоноїди, ненасичені жирні кислоти тощо), лікарську рослинну сировину обліпихи 

крушиновидної (насіння, плоди, листя) можна використовувати для створення нових 

фітопрепаратів для лікування захворювань різних органів та систем, що потребує подальших 

досліджень. 
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Вступ. Ампулярна аденома – це передракове залозисте диспластичне ураження, що 

виникає з великого дуоденального сосочка(ВДС) і часто протікає безсимптомно. Тубулярно-

ворсинчаті аденоми складають приблизно 1 % від всіх новоутворень дванадцятипалої кишки. 

Існує багато методів діагностики для стадіювання цих утворень, водночас традиційні методи 

обстеження, як трансабдомінальне УЗД і КТ мають низьку чутливість і специфічність, 

порівняно з МРХПГ, яка, в свою чергу, поступається ЕндоУЗД або внутрішньопротоковому 

ультразвуковому дослідженню. Хоча існують чіткі рекомендації стосовно радикального 

хірургічного видалення підтвердженої аденокарциноми і ендоскопічної резекції при 
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